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一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要指示和党的二十届三中全会精神，扎实做好全国防灾减灾日各项工作。我校以“人人讲安全 个个会应急--排查身边灾害隐患”为主题，开展形式多样的常识性宣传、警示性教育、实操性培训活动，大力普及防灾减灾安全常识，最大限度预防和减少灾害事故的发生，着力提升师生员工防灾意识和素质，促进园安全水平稳步提升，为学校教育教学营造良好环境。
二、组织领导
防灾减灾日工作由校党委领导下武装部（保卫处）牵头，会同所有职能部门、二级学院共同组织开展的活动。武装部（保卫处）负责防灾减灾日活动期间的组织协调和活动方案拟订，负责各部门、二级学院活动开展情况的督促检查和汇总上报工作。
三、活动时间
2025年5月12日—2024年5月18日
4、 活动内容
（一）充分认识全国防灾减灾日的重要意义
结合学校主题教育，各部门紧紧围绕宣传贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要指示和党的二十届三中全会精神，组织开展防灾减灾宣传教育活动；二级学院组织学生开展防灾减灾主题班会。各部门、二级学院主要负责人切实担起安全“第一责任人”责任，严格履行防灾减灾职责，主动研判本部门潜在的灾害风险、排查隐患，认真配合学校开展各类防灾减灾培训和演练，增强本部门师生员工的防灾减灾意识。
（二）做好科普宣传和防灾减灾培训
5月12日是全国第17个防灾减灾日，在防灾减灾当天，武装部（保卫处）在校园进行火灾安全防范、人员密集场所动火作业、建筑保温材料安全隐患整治等相关知识宣传展览活动。各部门、二级学院根据武装部（保卫处）提供的防灾减灾学习材料（链接:https://pan.baidu.com/s/1KPdXshcgOai1j3eSsUmj9w 
提取码:mpnm）组织集中培训学习，确保本部门师生员工“人人讲安全、个个会应急”。
（三）营造全国防灾减灾日浓厚宣传氛围
各部门、二级学院要围绕今年“全国防灾减灾日”活动主题，组织开展一系列形式多样的安全宣传教育活动。可通过橱窗、展板、宣传栏，警示标志提示本部门办公区域和工作岗位存在的火灾隐患、防范措施及事故应急措施等警示，在全校大力营造“人人讲安全 个个会应急--排查身边灾害隐患”的浓厚氛围。在“全国防灾减灾日”活动期间，宣传统战部可在学校主教学楼和操场的LED屏幕上滚动播放“防灾减灾日”宣传内容。同时，各二级学院利用各种媒介开展形式多样的“全国防灾减灾日”宣传活动。
（四）抓好基础设施、重点区域风险隐患排查
根据学校领导安排部署，在“全国防灾减灾日”活动期间，学校火灾应急处置工作领导小组将会同相关职能部门，对学校进行全覆盖、拉网式隐患排查。武装部（保卫处）针对金水校区办公楼、综合楼；白沙管委会针对白沙校区办公楼、餐厅；基建处针对新校区实训楼建设工地；学生社区服务中心针对学生宿舍；后勤服务中心针对食堂、商店；信息化管理处针对教学楼机房、实验室等重点部位的潜在安全风险进行检查，排查学校重点区域潜在的水火电灾害隐患。各部门在管理辖区展开防灾隐患排查，发现潜在风险立即进行整治。
（五）开展应急演练，做好抢险救援
在“全国防灾减灾日”活动期间，要以创建“平安校园”为载体，加强消防安全教育培训。坚持贴近实战、注重实效原则，开展多部门协调配合的消防安全应急演练活动。武装部（保卫处）组织安全保卫人员、后勤服务人员、学生社区宿管、二级学院师生在综合楼公寓进行火灾逃生演练。通过火灾逃生演练逐步优化应急预案，补充救援装备，提高应对突发灾害事故的应急处置能力。
（六）开展校园防电防火事故警示教育。
各部门、二级学院要因地制宜，有针对性地组织开展校园火灾警示宣传教育和应对演练，以江苏惠利生物科技有限公司“3·11”和周口红旗生物科技有限公司“3·20”两起较大爆炸事故为教训，并搜取相关火灾警示教育片播放给本部门师生员工观看，深刻吸取教训，提升广大师生员工的火灾应急处置能力，增强安全防范意识。
五、活动要求
（一）高度重视，精心组织
各部门、二级学院要高度重视“全国防灾减灾日”活动，切实加强领导。各部门主要领导要亲自部署，亲自抓落实，确保活动落地落实落细。
（二）强化宣传，务求实效
各部门、二级学院要紧紧围绕全国防灾减灾日活动主题，坚持贴近实际、贴近师生，创造性地设计符合教育特点、师生喜闻乐见的活动形式，扎实深入开展工作。同时，要重视舆论宣传，发挥新媒体优势，积极主动宣传本部门活动开展情况，不断扩大“全国防灾减灾日”活动的覆盖面和影响力。
（三）确保活动实效
各部门、二级学院要把“全国防灾减灾日”各项活动与消防安全专项整治等重点工作相结合，推动防范化解重大风险，促进校园消防安全水平，切实增强师生员工的获得感、幸福感和安全感。
（四）做好活动信息反馈
各部门、二级学院要在5月19日之前，将本部门“全国防灾减灾日”活动开展情况电子版文档、图片上报武装部（保卫处）邮箱：1006420580@qq.com
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2025年5月12日


